

исследования отдельных характеристик деятельности акторов в медиапространстве автор последовательно и очень обстоятельно рассматривает развитие представлений об «избранных» или «творческом меньшинстве» от античности до современных социологических концепций.

В целом, книга С.И. Шелонаева представляет собой интересное и серьезное исследование актуальной и животрепещущей проблемы, заполняющее наблюдающийся пока пробел в отечественной социологической науке, и открывающее новые горизонты исследования mass media.

В.И. Грищенко

## **ПРАВДА О ВОЙНЕ. ОТЗЫВ НА МОНОГРАФИЮ Н.А. СЕДЫХ «ИСТОКИ И УРОКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. КНИГА 1. ИСТОКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. КНИГА 2. УРОКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»\***

Я, Грищенко Валентин Иванович, учитель-пенсионер, фронтовик, любил историю как предмет и люблю историю как науку. Бесспорно, что меня больше всего интересуют события 2-й мировой войны и особенно события Великой Отечественной войны. Я очень много перечитал литературы об этом периоде. Казалось, что меня уже не может удивить ни одна публикация о Великой Отечественной войне.

Но я ошибся. Как только взял в руки капитальный труд Николая Артёмовича Седых\*\* «Истоки и уроки Великой Победы», интуиция мне подсказала, что это что-то величественное, достойное особого внимания со стороны читателя. И я не ошибся.

С захватывающим вниманием я прочитал («проглотил» в прямом смысле) двухтомник. Какая глыба! Какой богатый фактический материал. Многое мне знакомо, но, как правдиво, доходчиво и конкретно Автор преподносит читателю отдельные эпизоды и события художественным словом. А что стоят содержание глав «Необходимость объединения страны», «Что делать» И всё то же извечное «Кто виноват?» и «Что делать?»

Н.А. Седых доходчиво излагает свои мысли, суждения – так, что и первокласснику понятно. Читая монографию, я к счастью, не пользовался словарём иностранных слов, в нем не было никакой необходимости. А стиль описания событий!

Когда у меня спрашивают, о чём я рассказываю своим слушателям, а это в основном молодёжь, учащиеся школ, я отвечаю:

– Правду о войне.

Я бессменный председатель Комиссии по патриотическому воспитанию молодёжи при райсовете ветеранов войны и труда. В книгах Н.А. Седых как раз и находишь правду о войне. А какой разносторонний и правдивый материал мировой истории и Великой Отечественной войны!

В этом труде очень много конкретных данных. Все они к месту. Казалось бы, сухие числа, но без них, безусловно, нельзя полностью раскрыть и правдиво показать грандиозность и результативность описываемых событий (те же «Котлы» 1941–1942 гг.).

Не могу умолчать о том познавательном и воспитательном значении монографии, особенно для молодёжи, для курсантов высших учебных заведений и для слушателей военных академий. Я поражаюсь работоспособностью автора, создавшего такое объёмистое, всеохватывающее научное исследование. Он вложили в этот труд, не боюсь так выразиться, чистоту своего сердца.

Я с благодарностью и уважением отношусь к Николаю Артёмовичу за предоставленную мне возможность пополнить свои знания по самому памятному героическому и трагическому периоду в моей жизни – времени Великой Отечественной войны.

Приятно и то, что автор этой монографии – наш земляк. Значит, «серогозцы не паут задних».

Здоровья Вам, многоуважаемый Николай Артемьевич, активный творческой деятельности!

\* Седых Н.А. Истоки и уроки Великой Победы. Книга 1. Истоки Великой Победы. – СПб.: Астреион, 2008. – 236 с.; Седых Н.А. Истоки и уроки Великой Победы. Книга 2. Уроки Великой Победы. – СПб.: Астреион, 2011. – 672 с.

\*\* Николай Артёмович Седых – доктор технических наук, профессор, лауреат Премии Совета Министров СССР, старший научный сотрудник Военного инженерно-технического института (Санкт-Петербург).